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Az őrlési adó
De a kisgazdapárt nem engedett. Köve­

telte a szabadforgalom behozatalát, hogy a 
falu népe ne legyen többe a zaklat ásóiknak 
kitéve s ha már más áru árát nem maxi­
málhatták, ne maximálják igazságtalanul 
csak a termények árát. Akkor Hegedűs Ló­
ránt, az akkori pénzügyminiszter a követ­
kezőket ajánlta. hogy az állam a cséplésnél 
vegye le azt a mennyiséget, amire neki az 
ellátatlanok ellátásához szüksége van.

A kisgazdapárt azonban ebbe sem egye­
zett bele, hanem rendületlenül követelte a 
szabadforgalom visszaállítását. Erre a pénz- 
íigyminiszter azt mondta, hogy jó, hát látja, 
hogy nem' térhet ki a szabadforgalom elől, 
megadja, de csak azzal a feltétellel, hogy 
behozza a tizenöt kilogrammos őrlési adót.
A tizenöt kilogrammból tiz a malomé és öt 
az államé. Ebből az öt kilogrammból 
akarja az állam összegyűjteni azt a gabona- 
mennyiséget. amire szüksége van.

A kisgazdapárt tehát az elé a helyzet elé 
volt állítva, hogy vagy beleegyezik az őr­
lési adó behozatalába vagy tovább is fenn­
marad a maximálás és a rekviráíás. A két 
rossz közül a kisebbik rosszat választották, 
átmenetileg beleegyeztek az őrlési adó be­
hozatalába, aminek következtében meg­
szűnt a hosszú életű, rossz emlékezetű 
maximálás és rekviráíás. Ez ellen a megol­
dás ellen a kisgazdapárt tagjai, különösen 
Tankovits János hevesen küzdöttek, mert 
tudták, hogy ezért majd a molnárokat okol­
ják, viszont a molnárok is haragusznak, 
hogy nekik kell az állam gabonáját össze­
szedni s a közönség azt hiszi, hogy mind a 
izén öt kilogramm a malomé marad. De

Még nem j elentkezett Kaposváron Csendes Imre
Dr. Cséry Bálint rendőrtanácsos nyilatkozata — Csak akkor lehetnek az ügynek 

y további fejleményei, ha jelentkezik Csendes

lapok, amelyek a felhívást tartalmazzák. 
Amennyiben a kezébe kerülnek és a ma­
gáévá teszi a felhívást és annak eleget tesz, 
ugv jelentkezik s az ügynek esetleg csak az­
után lehetnek fejleményei. Azonban ha nem 
szerez tudomást a felhívásról s nem jelent­
kezik, úgy ez a nyom is elvész.

— Egyelőre tehát várjuk Csendes Imrét, 
hagy jelentkezzék. Addig az ügyről bővebb 
felvilágosítást nem is adhatunk, mint amit 
már ez ügyben eddig elmondottunk.

Város, sőt megyeszerte élénk érdeklődés 
kiséri az eset fejleményeit s talán az egész 
bombamerénylet ügyében a döntő fordula­
tot, amely esetleg a tettesek kideritnetesere 
vezethet.

ASaját tudósitónktól.) Nagy port vert fel 
tegnapi híradásunk, amely szerint az Er­
zsébetvárosi Kör elleni bombamerénylet 
egyes szálai Kaposvárra vezetnek. A szen­
záció erejével ható hir úgyszólván percek 
alatt járta be a várost s az emberek élénkén 
tárgyalták az eseményt.

Munkatársunk ma érdeklődött az ügy 
fejleményei iránt és Cséry Bálint dr. rendőr­
tanácsos, a kapitányság veztője a követke­
zőket mondotta a Délmagyar országnak:

_ Ebben a pillanatban az ügyben újabb
fejlemény nincs. A kiadott nyilatkozatnak 
várjuk az eredményét. Hogy eredményre 
vezet-e a felhívás, az attól függ, hogy Csen­
des Imrének a kezébe kerülnek-e azok a

Négy kerületben eddig nincs ellenjelölt
Hovos Miksát a Kanizsai-utcában is bizalmukról biztosították - Egyhangú állás- 

foglalások a kaposmérői kerületben — Barla-Szabó József programmkoruton

négis el kellett fogadni, akármennyire is 
ossz volt ez a megoldás a molnárok lö­
szére, mert a falu népét ezzel előre segit- 
ictték. Igaz viszont, hogy a malmok kárt 
szenvedtek, mert a búzát, amikor már há- 
omezer korona a búza, még most is hat­

száz koronáért kell átadni az államnak.
így szűnt meg, ilyen nehéz harcok után 

i maximálás és a rekviráíás és igy született 
meg helyette az őrlési adó és a forgalmi adó 
átmenetileg. Mert a kisgazdapárt ezt az 
adót csak átmenetileg egy évre fogadta el 
s azóta küzd ez eléggé igazságtalan adó 
ellen. Programm]ába is vette az őrlési adó 
megszüntetését és meg is szünteti, ha a mos­
tani választáson olyan többségben kerül be 
a nemzetgyűlésbe, mint az elmúlt válasz­
táson.

Ez az őrlési adó megszületésének a hite­
les története. Most már a falu népén áll, 
hogy ez az adó is minél hamarabb meg­
szűnjék. Ha a kisgazdapárt győz, akkor 
megszűnik, ha más pártból kerül ki a több­
ség, akkor visszajön még a maximálás és 
a rekviráíás is. Ezeket kell a szemébe vágni 
azoknak, akik a falu népe közé mennek és 
a kisgazdapárt ellen korteskednek az őrlési 
adó behozatalával. A falu népe ne bízzon 
és nem is bizhatiik másban, mint nagyatádi 
Szabó István pártjában. A többi párt csak 
addig viseli szivén a párt és a falu népének 
érdekeit, amíg meg nem választják. Amint 
azonban beül a nemzetgyűlésbe, az lesz az 
legelső dolga, hogy ellene fordul a kisgazda- 
pártnak.

.(Saját tudósitónktól.) Újólag és ismétel­
ten megállapíthatjuk, hegy a kisgazdapárt 
és általában a kormánypárt jelöltjei So- 
mogymegyében kedvező kilátásokkal tekint 
hétnek a választások elé. Az ellenpártok je 
lőttjei és kortesei ugyan ideig-óráig egyik­
másik helyen, községben eredményeket tud­
tak elérni, de az igazság, a puritán becsü­
letesség hivó szavára azonnal otthagyták az 
ellentábort és újra csatlakoztak a kisgazda 
párthoz. Kaposváron
tegnap este nyolc órakor a Kanizsai-utcá­
ban lévő Bata-ié  le vendéglőben Hoyos 
Miksa tartotta meg programmbeszédét a 
környék választópolgárságának teljes részt- 
vételével. Lelkes éljenzéssel fogadták a köz­
szeretetnek örvendő képviselőjelöltet, aki a 
maga puritán egyszerűségében demokrati­
kus gondolkozásának és a szegény embe­
reken való segíteni akarásának tanújaként 
elmondta főbb vonásokban a maga politi­
kai hitvallását, amelyet a hallgatóság sok­
szor nagy éljenzéssel és tapssal kisért.

Utána még többen felszólaltak a megje­
lentek közül s a gyűlés olyan hangulatban 
nyert befejezést, amely biztató záloga an­
nak, hogy ebben a városban Hoyos Miksa
lesz a képviselő.

Ereku Károly is tartott programmbesze- 
det tegnap este Balog Vendel vendéglőjében, 
a Füredi-utcában, ahova 25—30 híve is el­
kísérte. A kis udvar közepén beszélt Ereky, 
elismételt egyetmást ismert beszédeiből, 
minden helyeslés nélkül.

A kaposmérői kerületben
Tankovits János folytatta programmkorut- 
ját. Tegnap reggel kilenc órakor Samik Jó­
zsef és Szőllősy Ferenc kíséretében Jakoban 
tartotta meg programmbeszédét nagyszámú 

„uh Twu riélben Kiskorpádon

Mudik András is — a visszalépett jelölt — 
végighallgatta a programmbeszédét. Pár 
híve állandóan zajongott, a jobb érzésüek 
azonban elnyomták őket. Mudik András uj- 
hői kijelentette ezután, hogy nem való neki 
a politika. Este hat órakor Kaposujlakon a 
bíró megható szavakkal üdvözölte volt és 
leendő képviselőjüket. Mind a négy község 
egyhangúan állást foglalt régi képviselője 
mellett.

Saárdi Somssich Miklós hosszas gondol­
kodás, nekibuzdulás után elhatározta, hogy 
most már jöjjön, aminek jönni kell, mégis 
megtartja programmbeszédeit. Talán vissza 
is lép, ha programmkörutján meggyőződik 
a kerület hangulatáról.

A szigetvári kerületben
dr. Barla-Szabó József, a kerület eddigi kép­
viselője a kerület A8 községéből eddig 24-ef 
már bejárt, a többit most látogatja meg. 
A választók mindenütt nagy lelkesedéssel 
fogadták nagyon népszerű volt képviselőjü­
ket. Barla-Szabó e héten a Drávavidék köz­
ségeit járja be. Különben egyhangú megvú- 
lasztáisa bizonyos, eddig más jelölt még 
ajánlási iveket sem vett ki. A Drózdy- 
Rassay-párt ugyan sokáig kitartóan keresett 
ellenjelöltet, de eredménytelenül, amiért 
Barlának vezetőszerepe volt Drózdy man­
dátumának megsemmisítésében. Barla tud­
valévőén 11.800 szavazattal győzött a fel­
szabadulást követő decemberi választáskor 
két ellenfele 3600 szavazatával szemben. 
Érdekes, hogy más próbálkozónak a köz­
ségek nagyrészében még a gyűlés engedé­
lyezése iránti kérelmet sem írja alá a szük­
séges négy szavazó jogosult.

A többi kerületben
a különböző pártállásu jelöltek folytatják

..................... - _ ••__ 1 nprogrammkörutjukat. Legcsöndesebb hallgatóság előtt Pont deinen a sao v » lencmeltótii kerule
a

a nagy dologidő dacára az egesz község 
jelen volt, amikor Sára Gyula tanító u 
vözlő szavai után Tankovits elmondta be­
szédét. Szomajomban délután három óra­
kor ifi. Fett József nyitotta meg a gyűlést.

nagyatádi, barcsi és lengyeltótii kerület. Az 
első kettőben nagyatádi Szabó Istvánnak, 
az utóbbiban Gaál Gasztonnak nincs ellen­
jelöltje. A többi kerületben még nem kez­
dődött meg a nyilt agitáció.
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Tárgyalások a köztisztviselők fizetésének felemeléséről
A fizetésemelésről hivatalosan még semmi hír sem érkezett

(Saját tudósit ónktól.) Hírek terjedtek el 
különböző formában a városban, hogy a 
kormány állitóan a köztisztviselők fizetését, 
illetően annak drágasági pótlékát három­
szorosára emeli fel a közeljövőben és nyári 
beszerzések címén részükre 5000 koronát 
folyásit. Érdeklődtünk illetékes helyeken, 
hogy mennyiben felelnek meg ezek a hírek 
a valóságnak, a következő felvilágosítást 
kaptuk:

— A folyton növekvő aránytalan drága­
ság a fixfizetésii állami alkalmazottakat 
sújtja legjobban. Az állami tisztviselőknek 
az annyiszor szemükre vetett. kedvezmé­
nyes ellátás vajmi keveset változtat hely­
zetén.

— A fizetésemelésről hivatalosan még 
nem érkezett semmi. Valószínűen a Kansz 
által kezdeményezett mozgalom folytán ke­
rültek ezek a hírek a közvéleménybe.

— Ugyanis a Közalkalmazottak Nemzeti 
Szövetsége a tisztviselőnyomor enyhítését 
tartva szem előtt, összeköttetésbe lépett a

kormánnyal és tárgyalásokat folytat a 
pénzügyminisztériummal, hogy az állam 
javítson az alkalmazottainak helyzetén, 
mert azok a mindennapi kenyér megszer­
zésének és anyagi kérdések súlyos gondjai­
nak súlyával az élettel nehezen küzdve, 
nem képesek zavartalanul hivatásuknak 
élni addig, amíg anyagi viszonyaikat nem 
rendezik. Ennek a rendezésnek olyan mér­
vűnek kell lenni, hogy legalább szűk kere­
tek között erősen redukált igényekkel, 
a mindennapi kenyeret és hajlékot bizto­
sítson.

— A Kansz somogyvármegyei törvény- 
hatósága részéről Tóth Bálint pénzügyigaz- 
gai óhelyettes és dr. Vass Miklós főgimná­
ziumi tanár voltak fenn Budapesten, de 
kész eredménnyel nem jöttek.

Ezidőszerint tehát a tárgyalások folynak 
és a fizetésemelés, valamint a folyósítandó 
rendkívüli segély mily mérvű lesz, mikor 
léj) életbe, arról ezideig még értesülések nin­
csenek.

Gyilkossággal végződött cigány verekedés
Rettenden

Az egyik cigány agyonlőtte a másikat, mert az feljelentette többszörös betö­
résért — A gyilkost a csendőrök akkor szabadították ki, amikor felakarták

akasztani

(Saját tudósitónktól.) Az utóbbi időben 
megyeszerte meglehetősen ritkán fordul elő 
valami zajos esemény, általában csend és 
rend uralkodik. Az utóbbi napok egyikén 
Pettend község közelében a cigányok csi­
náltak maguk között egy kis cigányos 
számadást és csendélet-háhoritást, hogy ér­
dekességről beszélhessenek a környéken.

A múlt kedden délután két óra után a 
Rettend községhez tartozó Hagyó pusztán, 
ahol letelepedett cigányok laknak, az egyik 
cigányfamiliához: Horváth Istvánékhoz be­
állított egy másik cigánytársaság, Bogdán 
István, Kalányos Lajos és Hormth (Bog­
dán Tuba) és Horváth Mari, hogy számon- 
kérőszéket tartsanak. Felelősségre vonták 
az öreg, 52 éves Horváth Istvánt: miért je­
lentette fel a kóborcigánytársaságot a csend- 
őrségnél a többszörösen megismételt betöré­
sekért. Erős, hangos szóváltás, szóharc kö­
vette a felelősségre vonást, mig később ezt 
igen harcias hangulat és tett is váltotta fel, 
ami emberhalált is követelt.

Bogdán István verekedésbe fogott a fele- 
lősségrevonás hevében, kést rántott elő és 
megsebesítette Horváth István feleségét, La­
katos Julit, a fiát Istvánt és a családhoz nem 
tartozó Bogdóm Annát. Az öreg Horváth 
szorongatott helyzetéből a futásban igyeke­
zett menedéket keresni, de Bogdán utána­
szalad í. Amikor Horváth észrevette, hogy 
Bogdán eléri, visszafordult, hogy védekez­
zen, azonban abban a pillanatban Bogdán 
revolvert fogott rá és elsütötte. A golyó Hor­
váth száján hatolt a fejbe és rögtön meg­
ölte. Még ez sem volt neki elég. Üldözőbe 
vette akkor Horváth fiát, de szerencsétlen­
ségére megbotlott és elesett. A revolvert ki­
ejtette a kezéből. Horváth fia ezt felhasz­
nálva, Bogdánra rohant, a többi ott lakó 
cigánynép is a segítségére sietett. Leteper- 
ték és az időközben előkészített kötelet a
gyilkos Bogdán nyakára erősítették. Bog- telmében történik.

dán társai erre keleket oldottak. Bogdánt 
pedig a legközelebbi fához cipelték és ab­
bén a pillanatban, amikor letakarták huzni 
arra, érkezett oda Gyöngyosmellékről a 
csendőrőrjárat Páti József tiszthelyettes és 
Tamás István csendőrtörzsőrmester vezeté­
sével, akik kivették a hurkot Bogdán nya­
kából.

Vallatom fogiák, nyomozni kezdtek az 
ügyben, aminek az lett az eredménye, hogy 
Bogdán december hónapra 23 betörést is­
mert be. Az ügyben a nyomozás tovább 
folyik, Bogdánt átkisérték a mozsgói őrsre, 
mert a nyomozás szálai nagy darab terü­
letet befutnak.

Szovjetoroszország 
visszaadja a magántulajdont

Génua, máj. 3. Annak a memorandum­
nak, amelyet tegnap az oroszoknak átad­
lak, hetedik pontja a következőket tartal­
mazza: Oroszország a magántulajdon visz- 
szaadása tekintetében elfogadja a következő 
határozmányokat: A cannesi határozatok 
értelmében Oroszország visszaadja a ma­
gántulajdonokat.

Amennyiben a korábbi tulajdonosának a 
birtokot viszaszolgáltatni nem tudja, vegyes 
döntőbíróság elé utalhatja az ügyet, amely 
ítéletet hoz. Ha a vegyes döntőbíróság meg­
állapítja, hogy a javak átnyujíása lehetet­
len, akkor kárpótlást kell nyújtani. A kár­
térítés mérvét a vegyes döntőbíróság álla­
pítja meg. Ha a szovjetkormány később 
ezeket a birtokokat ki akarja utalni, akkor 
a régi tulajdonosuknak elsőbbségi jogot 
kell biztosítani. Ha a szovjetkormány mű­
ködése vagy gondatlansága következtében a 
birtokok kárt szenvednének, akkor a kár­
térítés a nemzetközi jog általános elvei ér-

Szilánkok
Megjósoltuk előre, hogy kitartó, még a 

választásokon is túlterjedő fájdalmakat 
okoz a „Somogyi Újság“-nak a kaposmérői 
kerület. De arra nem számítottunk, hogy a 
fájdalmak már a választás előtt is olyan 
nagyok lesznek, hogy nagyfokú lázi idéz­
nek elő. Pedig ezt is megértük. Amikor a 
„Somogyi Újság“ önkívületében az egész 
művelt világon elismert politikus-népvezér- 
ről, nagyatádi Szabó Istvánról nem tud 
mást mondani, mint „Szabó István erdő- 
csokonyai kisbirtokos, pártelnök“, vaksá­
gában pár sorrab lejebb, de — jellemző a 
nagyfoka lázra — ugyanabban a cikkben 
saárdi Somssich Miklóshoz küldi a fél vár­
megyét küldöttségbe. Megjelenteti a nagy- 
bajomi kerületből Gesztit, az igaliból Mos­
dóst, Nagyberkit, Kisberkit, a nagyatádiból 
Gigét és a Somogymegyében egyáltalán nem 
létező Homokszőllőst is. Elvakultságában 
már a fél vármegyét odaajándékozza saárdi 
Somssichnak, pedig Somssich nagyon is 
megelégedne azzal az egyetlen kerület­
tel is, amelynek 50 községéből a megrende­
zett nagy megnyilatkozásnál csak 1A köz­
ség „kérte fel“ a „húzódozó“ jelöltet a je­
löltség elvállalására. De még ez a kerület 
sem lesz az övé, ha csak nem a Holdban, 
a — nem katasztrális Holdban .. . Közben 
pedig szegény kis vézna „Somogyi Ujság“-ot 
megöli a kórság ... A sánta kutya jobban 
szalad.

„Nincs diadalul a nagy bajomi kerület­
ben“ — zengi erőtlen hangon a „Somogyi 
Újság“. Ahelyett, hogy véglegesen állást 
foglalt Neubauer ellen és Hegyi mellett, kér­
dezte volna csak meg Hegyi Árpádot, aki 
kint járt a kerületben, akkor megtudta vol­
na, hogy bizony igaz a diadalut s egyszerű 
szellemi böffenet Hegyi „impozáns fogadta­
tása“. Csak azt az egyet kérdezze meg He­
gyitől, hogy miért nem mondhatott prog- 
rammbeszédet például Somogy jódon?! 
Vagy Osztopánban?! Talán az „impozáns 
fogadtatás“ akadályozta meg ebben?! Vagy 
pedig — ne pukkadjon meg, hogy ezt is 
megkérdezzük — a diadalut következ­
ménye ez?!

Fogadalom ment Funchalba
Bécs, május 4. A sokat emlegetett Albrecht 

kir. herceg hűség fogadalmat küldött Ottó 
kir. hercegnek, Károly király legidősebb 
fiának. A többi kir. herceg fogadalma ezt 
megelőzőleg eljutott már Funchalba.

I ozsde
Budapesti értékpapír zárlat: Kereskedel­

mi Bank 6625, Magyar Hitel 1900, Osztrák 
Hitel 790, Salgó 8450, Rimamurányi 4290, 
Gizella 2575, Ált. Kőszén 13.600, Urikányi 
7400, Adria 12.000, Ganz 47.600, Lipták 
490. Délivasuí 3400, Állam vasút 11.775.

Valutazárlat: Napoleon 3015, angol font 
3475, dollár 771, francia frank 7187, márka 
271. líra 4075, rubel 47, lei 546, szokol 1511, 
dinár 1065, osztrák korona 10.

Ár út ozsde zárlat: Búza 3275, rozs 2675, 
takarmányárpa 2400. sörárpa 2500, köles 
2400, zab 2400, tengeri 2975, korpa 1725. 
(Hív. árak ab Budapest.)

Pécsben zárlatkor: Budapest 10.58.
Zürichben zárlatkor: Budapest —.67. 

Bécs —.O6V4, osztrák bélyegzett —.06)4.

Csajáéira oras és ékszerész ♦ Kaposvár, Korona-utca 5. szám.
Dúsan felszerelt raktár mindennemű órák- és ékszerekből.

Óra- és ékszerjavitó műhely. Javítások jótállással készülnek,

Tört aranyat és ezüstöt
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NAPI HÍREK
___ Tankovits János programmkör utón.

Tankovits János, a kaposmérői kerület hi­
vatalos képviselőjelöltje május 6-án, szom- 
balon a következő községekben tart prog- 
rammbeszédet: délelőtt 9 órakor K isasszon- 
dón 12 órakor Bárdiulvamokon (a zsippói 
vasiVti megállónál), délután 3 órakor Ka- 

.posszentbenedeken. Május 7-én, vasárnap: 
délelőtt 8 órakor Szilvásszentmártonban, 10 
órakor Zselickisfaludon, 12 órakor Patcán, 
délután 3 órakor Szennán, 5 órakor Kapos-
szerdahelyen.

__ Szülői értekezlet a felső kereske­
delmi iskolában. A felső kereskedelmi is­
kola tanári testületé a vkm. 26998/1922. 
szánni rendelete értelmében a t. szülők be­
vonásával folyó hó 7-én, vasárnap délután 
hat órakor szülői értekezletet tart, mely­
nek tárgya az iskola és a szülői ház nevelő 
eljárásának egyöntetűségére vonatkozó kér­
dések megbeszélése lesz. A fontos értekez­
letre ezúton is meghívja a t. szülőket 
a: igazgatóság.

— Valószínűen újból drágul a trafik.
Alig néhány hónapja, hogy a jövedéki 
kincstár nagyot srófolt a trafikáruk árain 
és tetemes százalékkal emelte a dohány- 
gyártmányok árait. Most újabb emelések 
hírei keringenek a levegőben, amely állitóan 
35 százalékos lenne. Érdeklődtünk több 
irányban,‘hogy mennyilxm felelnek meg 
ezek a hírek a valóságnak, azonban nem 
tudtunk meg semmi bizonyosat. Valószí­
nűen az államkincstár ezúttal is melepetés- 
szeriien jár el s máról holnapra szándéko­
zik az emelést eszközölni, mint a múltból 
levont következtetésekből is láthatjuk.
_ Tudja mi az a dzsiu-dzsicu? Ta­

lmija meg 8., 9., 10-én az Apollóban.
— A Cigányzenészek Egyesületének 

közgyűlése. A Cigány zenészek Országos 
Egyesületének kaposvári csoportja tegnapi 
rendkívüli közgyűlésén elnökké egyhangúan 
id. Tókg Lajost, alelnökivé pedig Kórody 
Gyulát, fizetéses tikárrá Saáry Ákost válasz­
totta, illetően eddigi állásában megerősí­
tette. Vezetőség.

A KUTYABŐR
- ELBESZÉLÉS - 
Irta: BON« JÓZSEF

(10)

Anna és az apja átmentek a másik szo­
bába lefeküdni miután megállapodtak ab­
ban, hogy másnap Anna Bíbor Jánossal uj 
útra indul az igazság kiderítésére.

Bíbor János még sokáig virrasztóit; mar­
ták az uj gondolatok, az uj történések, a 
„hátha mégis, mégis . . .“ És sokat gondolt 
erre a kis fiatal szőke leányra, aki olyan 
természetesen, közvetlenül jó és kedves volt 
hozzá.

— Milyen jó, milyen nagyon jó népek — 
gondolta.

Megdöbbent egy pillanatra: a leány el­
feledtette vele a családját.. .

Anna is ébren volt, Anna is virrasztóit. 
Bíbor Jánosra gondolt, akit eltemetni ké­
szült az élet, aki tántorogva, meg jajgatva 
kereste a boldogságát. Szép álommal ébredt 
reggelre. Bíbor Jánosról, a sápadt, össze­
fut, szegény Bíbor Jánosról álmodott szép 
szomorú álmot. Kis lelkét ez az ember ki­
zökkentette abból a nyugodt és esemény­
telen szürkeségből, amiben eddig volt. Meg­
zavarta az énjét, a nyugodtságát ez az éjjeli 
vendég, aki idetévedt valahonnan messzi­
ről, akit idehozott — mi? A fátum, a vélet­
len, a rendeltetés? így kellett neki jönni — 
miért?

Kelten indultak a verőfényes délelőttön 
az állomás felé. Már az állomás közelébe 
értek, amikor nagy port verve az ország­
úton kocsi közeledett feléjük. A leány visz-
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Kőtél általi halálra ítélték 
a nagybábonyi hatszoros rablógyilkosokat
A bíróság belgazoltnak látta a hatrendbell gyilkosság vádját

bazést Mentettek be
Az elítéltek feleb-

(Saját tudósítónktól.) Emlékezetes a vár- ' 
megye közönsége előtt az a borzalmas j 
tömeggyilkosság, amelyet két, minden em- j 
beriességéből kivetkőzött cigány, Orsós ! 
Márton és Kalányos János követtek el 
Nagybábonyban és amelynek egy egész csa­
lád esett áldozatul.

Ez ügyben ma délelőtt volt a kaposvári 
kir. törvényszéken a főtárgyalás, dr. Boda 
Géza törvényszéki bíró elnöklete alatt.
A törvényszék előtt tisztázódott teljesen a 
borzalmas gyilkosság. A két cigány előre 
megfontolt szándékkal, azzal indult el 
László János, Nagybábonyban az erdőben 
lakó cigány családjához, hogy őket meg­
ölve, pénzüket elvegye. 1921 szeptember 
20-án este hajtották végre tettüket. A nyolc 
tagból álló családot fejszecsapásokkal elné­

mították és 2600 korona készpénzüket el­
rabolták. Ketten menekültek csak meg, a 
családanya és egy tiz éves fiú a haláltól, 
akik később magukhoz tértek s a kaposvári 
kórházban felgyógyultak., A család'többi 
hat tagja a helyszínen meghalt.

A törvényszék hatrendbeli gyilkos­
ság, kétrendbeli gyilkossági kísérlet 
és egy rendbeli rablás vádját beiga- 
zoltnak látta és ezért mindkét vád­
lottat kötél általi halálra, tiz évi hi­
vatalvesztésre és politikai jogaiknak 
felfüggesztésére ítélte. A vádlottak 

felebbeztek.
Az ítélethozatal után a bíróság kegyelmi 

tanáccsá alakult át, hogy a halálbüntetés 
végrehajtását illetően nyilvánítsa vélemé­
nyét.

— Futkozó kortesek. (Levél a szerkesz­
tőséghez.) Nem hagyhatom szó nélkül: 
Mindenféle bosszúálló had járatni indítanak 
Tankovits János képviselőnk és a kisgazda- 
párt ellen. Hadjáratot indítanak azok az 
elégedetlen „kisgazdák“, akik nem tartoz­
nak nagyatádi Szabó István pártjához. Ezek 
a futkosó kortesek uj pártot akarnak ala­
kítani, bejárják a községeket, házról-házra 
mennek egy Somssich-féle ajánlóivvel s el 
akarják tántorítani a népet a kisgazdapárt­
tól. Azt hiszem, aki igazi kisgazda azt nem 
lehet eltántorítani, aki megtántorodik, az 
nem is kisgazda, nem tartozik a kurucok 
táborába, hanem a labancok közé. Aki 
nagyatádi Szabó zászlóját hordozza, az nem 
ül fel minden kemény galléros kortes szavá­
nak, hanem megmarad elve mellett. Fut- 
koznak a kortesek, hintót küldenek ki a 
legelőre a kanászért, hogy aláírassák vele 
az ajánlási ivet. Felhívok minden igaz kis­
gazdát, tartson ki a kisgazdapárt zászlója 
mellett és álljon ki szivvel-lélekkel nagy­
atádi Szabó István mellett. Breznár József.

szanézett s kicsit megszeppenve mondta 
Bíbor Jánosnak.

— Az állomásra jön Bíbor Ádám is, 
nézze, négyes fogaton. Talán az is a város­
ba jön.

Amikor a kocsi elérte őket, Bíbor Ádám 
kihajolt a kocsiból, megismerte őket, szolt 
a kocsisnak, a lovak megtorpantak.

— Az állomásra, kislányom? — kérdezte 
Annától.

— A városba, nagyságos ur — felelte a 
leány.

— Elférünk hárman is, jöjjetek.
Felültek a kocsira. Biber Jánost a kocsis 

mellé ültették. Nem mentek sokáig, amikor 
a leány a kocsisra kiáltott:

— Állj! — Jöjjön János.
Leszálltak. Bíbor János értelmetlenül bá­

mult a leányra, aki mélyen elpirult a „Já­
nos“ szó miatt.

_ Hajts! — parancsolta a kocsisnak a
vén Bíbor Ádám.

_ Miért... — kérdezte volna Bíbor Ja­
nos, de a leány közbevágott:

— Ne kérdezze. Rosszak, nyomorultak az 
embefek. Nem is emberek állatok. A 
pénzükkel akarják megvenni az életet és az 
élet minden szépségét. A legszebb, a legdrá­
gább életajándékoit is elakarják venni a 
pénzükkel attól, azoktól, akiknek van. A
lelkűk üdvösségét... ,

A szemei könnyel leltek tele. Szép kék 
szemei az elkeseredéstől, a megszégyenítés­
től, a haragtól, meg a könnytől csillogtak,

Most Bíbor János vigasztalta volna a 
leányt; hallgatott; a lelkében pedig vad in­
dulatok kergették egymást.

— Nyomorult — szaladt ki a fogai között.
(Folyt, köv.)

— Hadirokkant, hadiözvegy kisha- 
szonbérlőkhöz. Hadirokkantak, hadiözve­
gyek, akik Kaposfőn kaptak kishaszonbér- 
leti földet, felhivatnak, hogy a szántási di­
jat, 330 koronát legkésőbb csütörtök, azaz 
május hó 4-ének déli 12 órájáig szövetsé­
günk pénztárába okvetlen befizessék. Egy­
ben felhivatnak, hogy kivétel nélkül (azok 
is, akik már el is vetették) mindenki pénte­
ken, azaz- 5-én reggeli 8 órakor Kaposfőn 
megjelenjék, mert különben igényükről le- 
mondottaknak tekintetnek. Hadröá szövet­
ség.

— Nyolcvanhatszoros a megélhetés 
drágulása. Az Országos Iparegyesület ada­
tai szerint a megélhetés drágaságának ará­
nyosított indexszáma április végén 8623, 
vagyis a megélhetés drágulása a háború ki­
törése óta április végéig több mint nyolcvan­
hatszoros. A múlt hónaphoz viszonyítva a 
megélhetés átlagos drágulása 5.5%. A drá­
gaság színvonalát aranykoronával mérve 
arra az eredményre jutunk, hogy arany­
koronában kifejezve április végén a drága­
ság indexszáma 54.9, ami azt jelenti, hogy 
ma 54.9 aranykoronából ugyanaz az élet­
színvonal biztosítható, mint háború előtt 
100 aranykoronából, tehát aranykoronában 
kifejezve a megélhetés ma 45.1%-kal ol­
csóbb, mint a háború előtt volt.

*
— Érdekes, tanulságos, kacagtató ap­

róságok vannak naponként apróhirdeté­
seink között. Mindenki olvassa apróhirdeté­
seinket, igy biztos a sikerük.

— Sarkad! Vilmos, az országos hirii 
előadóművész, a kaposváriak volt kedvence 
pár napi vendégszereplésre kis művészleá­
nyával, Juliskával, a Modern Kabaré meg­
nyitására, folyó hó 5-én megérkezik, hogy 
az előzetes próbákon részt vegyen. Sark ad i 
magánszámain kívül egyik leghíresebb ala­
kítását fogja lejátszani. Sclimideg Marcell 
igazgató pompásan szervezett művészgárdá­
jával folyó hó 6-án, szombaton kezdi meg 
előadásait.

— Megkerült a megszökött rab. Há­
rom évvel ezelőtt megszökött a kaposvári 
ügyészségtől Friedrich István, akit a ka­
posvári kir. törvényszék rablásért, lopá­
sokért, orgazdaságért öt évre és 8 hónapra 
elitéit. A gyöngyösmelléki csendőrőrs most 
a napokban elfogta Friedrichet Zádorban. 
Szökési ideje alatt Kálmáncsa, Szt-Borbás 
és Dombóvár községekben bujkált. Átadják 
az ügyészségnek.

— Ferencvárosi sertésvásár. Szabad- 
vásári maradvány 1261 sertés és 6 süldő; 
érkezett 216 sertés, eladatott 110 sertés. 
Árak: zsirsertés, fiatal nehéz 120 44,
könnyű 90—120. Zárt vásári maradvány 
198, érkezett 18, eladatott 7. Árak: köze­
pes 115.
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— Valódi „Kakas” ruhafestéket legol­
csóbb napi árban kaphat a Korona illat­
szertárban, a Korona épületében.

I Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely termény irodájá­
ban, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643

— Mindenki olvassa apróhirdetésein­
ket, mert mindenki megtalálja közöttük 
azt, amit keres. Egyszeri próba biztos siker.

x öt hétig olcsó nagy pünkösdi reklámárusitás
van líajós Béla üzletében, Kaposvár, Fő-u. 8«
szám alatt.

x Szőllőbirtok oaoknak Floristelia kénvirág 
1 kilogram 48 korona. Iparosok és kereskedőknek 
ajánlok szép száraz budai földet 100 kilogramonkent 
300 koronáért. Valódi Ottoman cigaretta papír rak­
táron. Vöröshagyma kilogramonkint 96 K. Jelűnek Miksa 
Kaposvár, Sétatér-utca.

x Kitűnő gramofonok, legújabb hanglemezek es 
egyéb alkatrészek nagy választékban kaphatók Har­
móniánál, Fő-utca 4. Ugyanott gramofonokat javítunk 
régi vagy törött hanglemezeket veszünk.

x Ruhafestéshez csak „Färbolin* a legjobb.
x Rágásra rögtön alkalmas fogak és fogsorok, ki 

nem vehető szájpadlás nélkül is, arany hidak, 
legújabb porcellán koronák Varga Péter vizsg. 
fogtechnikusnál, Turul fogkrém-laboratorium, Kapos­
vár, Fő-utca 13. Telefon 318. 1032

Főszerkesztő i Dr. Neubauer Ferenc.
Felelős szerkesztőt Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T-
Igazgatós Soós János.

110 cm. széles cérna grenadin
minden szinben. . . . . kor. 440"—

460-
200-

110 cm. széles svájci opál . . „
Divat voál..................................... „
Zephir.................................................. . 190-től
Paplan lepedő vászon, vászon, köpper, batiszt 
siffon, siffon, kanavász, karton, festő, ruha­
vászon, férfi és női szövetekben állandóan 

nagy raktár

SCHON JENŐ
rőfösáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10.
(Vldor-palofa.) Telefon: 430.

A legjobb arcszépitő szer

és SZAPPAN.
Szeplőt, májfoltot, pattanást (vimmer- 
lit), bőratkát (mitessert) biztosan és 
gyorsan eltávolít; az arcot bársony­

simává és üdévé teszi.
Készíti:

Bokor Ferenc JiiT-gyóopria
Kaposvár-Donnerváros.

Postai szétküldés utánvéttel.

Boros hordáh
kitűnő, hasított tölgyfából.
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosóedények kaphatók Kaposvárott, 
a Kisgazda Takarékkal szemben:

RAUTH GYÖRGY
kádárreesternél, Fő-utca 36. sz.

lunlltiiiíléit erdői is elvállal.

Másokat elvállal!

16 darab

eladó.
Cián a kiadóhivatalban.

Széchenyi-tér 5. $z.
Széchenyi-kávéház mellett.

Rendkívül olcsó, árak!
Női vékony harisnya barna fekete — K 70 
Fegyházban kötött férfi zokni — — K 45
Musslin női harisnya minden szinben K 150 
Férfi divat zoknik mintákkal — — K 100
Női egészfinom divat harisnyák min­

den szinben — — — — — K. 100
Férfi sport ingek kék, lila, zöld

színekben — — — — — K 400
Munkás ingek festő és zephir K 350—450 
Rövid alsó nadrág legfinomabb — K 285 
Férfi vászon alsónadrág francia fajon K 500 
Női vállas kötény festő- és színes 

karton — — — — — K 250 — 300
Lányka ruhák fehér, hímzett és

színes mosóból 1 — 8 évig — K 350-tól 
Női sifon ingek hímzett és díszes K 300 
Fehér női és leány kantáros és fél 
kötények dús választékban 
Női füzővédő (Leibchen) — — K 150 
Divatos batiszt gallérok — — K 40—60
Selyem kötött nyakkendők 100 — 150—200 
Gyermek kitűnő patent strapa 

harisnyák la minőség 1/50. páron- 
kint 7 K emelkedés

D. M. C. hímző pamut minden szám K 30
Továbbá nagy raktár : szallagok, csipkék, 
hímzések, babakelengyék, keztyük, 
zsinór vásznak, sifonok, zefirek, és 
kanavásznak, festők, pongyolakelmék és 

más fel nem sorolt áruk a legolcsóbb áron

Ifi. SCHÖN EDE

' Favilla, kocsikerék
minden mennyiségben raktárról kapható

mm-miii repüldgépgvár és fuj™ rí.
Somogy-, Tolna-, Baranya-megyei vezér- 
képviseletnél Kaposvár, Erzsébet-ut 12.

Székely firmln fiai
uriszobók

HiiPosvflR, ro-uTca a. szám.
Gyapjúszövetek:

Legnagyobb raktára, 
legszebb választéka, 
legolcsóbb beszerzési forrása.

Földbirtokosok és 
gazdálkodók

részére ajánlok munkásaik élelmezésére 
fehér babot, lencsét, köleskását, rizs- 
kását, árpagyöngyöt, búzadarát és ke- 

nyérliszleket, úgyszintén

munkáspálinkát
a legolcsóbb napi árakon, nagyobb 

tétetekben

Lorschy Mór
Kaposvár, 

Korona-utca 15. sz.

Szeplő
elleni arckrémek, bőrfinomitók, fehérí­
tők. pipere- és gyógyszappanok, haj­
vizek, hajfestékek, szájvizek, fogpasz­
ták, úgyszintén az összes kefe-, fésü- 
és gummiáruk, vatta, fehérvászon- és 
antilopcipő tisztitó, eredeti Kölni vizek 
és parfümök legjobb minőségben, leg­

olcsóbban kaphatók :

PRÄGER JÓZSEF
mm ILLlTSZEITilAlin

Kaposvár, a Korona-szálloda épületében.

R É Q I
permetezőjét javitassa ki szakszerűen, 
ugyanott saját készitményü vörösréz 

gépet kaphat a legolcsóbban.

Sámuel Ferenc
bádogos és vízvezeték szerelőnél
Kaposvár, Zárda-u. 7.
TELEFON SZÁM 238.
Készítek és raktáron tartok: Öntöttvas és 
bádog fürdőkádakat, kályhákat, mosdókat, 
klozettokat, kőanyag és vas csöveket, csa­
pokat, pipere cikkeket. JAVITaSOKAT és 
uj berendezéseket, úgy helyben, mint vidé­

ken postosan és jutányosán vállalok.

Permetező alkatrészek kaphatók

Majolika tűzhelyek
a legdíszesebb kivitelben, közönséges fekete 

tűzhelyek állandóan raktáron.
Vízvezeték és villany

javítások pontosan eszközöltetnek..

Kerékpár alkatrészek, 
gummiáruk

legolcsóbban kaphatók.

Szigethy István
Kaposvár, Berzsenyl-u. 1. Telefon 343.

TETŐ BÁDOGOS MUNKÄK JAVÍTÁSA

puskámon;, fegyver- és löszetketeskeöő
Berzsenyi-utca 8. sz., az udvarban.

Elvállal mindennemű fegy­
verek javítását, barnltá- 
sát, agyak készítését, 
fegyverek belövését, 
távcső szerelést.

Olcsó és gyors kiszolgálás I
Egy tanuló felvétetik.

'és
Sm
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Rrtpárosoli! Gummik. Alkatrészek. Javítások.

[EKEMímiíülI
Kaposvár, vasútállomás 

átéli on ében.

Raktáron tart és azonnal szállít
mindennemű cementárat, úgymint: 
elsőrendű cementzsindely, 
cementlapot, minden méretű cement- 
csövet, hidakat, kntgyűrűket, jászlakat 
(istálló berendezéshez), sertés és itató- 
vályúkat. Elsőrendű portlandcement 

állandóan kapható.ioo

Nem kell Postyén
annak, aki

rheuma és csúz
ellen a legkiválóbb orvostudorok 
által is elismert gyógyhatású

Gyenes-féle szabadalmazott

ágygőzfü r dőt

Dmti
használja. Kölcsön is kapható. 
Kólcsondij 5 napra 200 korona.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:

tó" matti víéi
KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 4. (Harmonia) 
TELEFON SZÁM: 411.

Ili Imsé és iái!
Hegesztek

Repedt harangokat,
felelősseggel a tartósságra és a régi hang visza- 
nyerésére. Továbbá |HOfOf f©]©t ©|

hengereket, » tenge­lyeket kopásokat, lyukas nyersolaj-

motor gyujtógolyókat««-•
denuemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Korona-atca 9* (Él adtaiban.)

Eb egyes fin tarnak felvétetik l

Használt gépek vétele és eladása. 
Legjobban felszerelt műhely.

fllhatrészEk minta szerint készülnek.
MÜLLER SÁNDOR

mechanikus
Kaposvár, Kontrássy-utca 5.

MIELŐTT

TŰZHELYET,
VAGY

UTCAI VASKERÍTÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC
épület- és műlakatos mintaraktárát, 

ahol a legszebb kivitelű saját készit- 
ményü falba építhető tűzhelyek 
és lábon álló zománcozott tűz­

helyek, kész utcai vaskeríté­
sek, vaskapuk és istálló 

vasablakok vannak 
raktáron.

Tüzhelyraktár: Lakatos-műhely:
Beizseoyi-olca 2?. Istváo-otta 4.

(Az üzlntiwn). Telefon: 262.

Nyersbőröket
és vadboröket' legma­
gasabb napi árban vesz

Fürst Ármin
bőr- és nyersbőrkeres­
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi-utca 8. és 11. sz. 
Telefon szám: 425.

Kaposvári Palagyár R.T.
Ajánl békeminőségü, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

palát,
továbbá :

istálló berendezéseket,

eeiübdI hidakat,
ajánlatéi és költségvetések díjtalanul.

a
és Takarékpénztár 
Részvénytársaság

A Magyar Kir. Államvas­
utak Gépgyára Vezér- 
öpökségének kerületi 
képviselete
SZABÓ GERGELY
ERZSÉBET-UT 8. SZÁM.
Géprakttri TEL6KV-U. 4. Telel.: 120.

Nagy raktár lángélü, kitűnő minőségű 
sárkányjegyu ezüstacél

KASZÁKBAN,
rudvasban s az összes egyéb

vasárukban.

la
la viztiszta fehér petróleumot, 
la motorhajté gázolajat, 
la gép- és hengerolajat, 
la nehezitetlen gépzsiit, 
la gépszijat
legolcsóbb napi árban
azonnal szállít és előjegyzéseket a csép- 

lési idényre elfogad a
SDIIOGYVÉHHEGYEIGAZOISÉGIEGYESÖLET
védröksCge lun áuá ékofogyasztési tér-

MÉflYÉITÉKESITŐ SZÖVETKEZEI KAPOSVÁR.
a vasút állomással szemben. Int. tel. 184.

Cséplőgépet,
benzinmotort, gőzgépet szak­

szerűen, jótállás mellett
Javít, felszerel és bár­
mely gépalkatrészt el­
készít elismert pontos 
kivitelben, legolcsóbb árakon

FRIEDRICH GÉZA
oki. gépész és motorszerelő 
lakatos és gépjavító műhelye 
Kaposvár, Vár-utca 5. szám. 
Telefon interurbán 407. sz.

♦ Allatnyirö és hajvégé gépek szakszerű köszörülése. ♦
Komoly fiuk tanoncul felvétetnek.
Egy 5 HP benzines és egy 2lh HP gőz-
cséplőgarnitura eladó.

KOVÁCS MIKSA E II ES
Fő-utca 13. TELEFON : 421. FŐ-UtCd 13.

ILKAPOSVAR,
Elvállal: Írógépek, varrógépek,gramofonok, kerékpárak és min­

dennemű mechanikai munkák szakszerű és pontos javítását. 
Magánházak, községek, malmok villamos berendezését.

U I írógépek raktáron!
Használtak vétele és eladása. Az összes szerelési anya­
gok erős és gyengeáramra. Szerelőknek 10°/o árenged­
mény ! Raktáron tartok: csillárokat, asztali lámpákat, 
villamos vasalókat és főzőedényeket, valamint az osz- 

szes kerékpár alkatrészeket és gummikat.
/

KÉSZÍTEK: selyemernyőket (festve is), háló és ebédlő garnitúrákat. KeresjlLJt!egvételre_benHnes_^s^garniturákaU
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APRÓ HIRDETÉSEK.
■i-den «6 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresSk- 

 nek 50 «záaalék engedmény.

fold légkörében is okoz 
árapályt, mert hiszen a 
levegő is anyag, ami a tö­
megmozgás uralma alatt áll. 
Már száz évvel ezelőtt 
megpróbálták kiszámítani 
és esetleg megfigyelni ezt 
a levegőbeli dagályt s arra 
az eredményre jutottak, 
hogy azok olyan kicsinyek, 
hogy teljességgel lehetetlen 
őket észrevenni még a 
legfinomabb műszerekkel 
is. (Folytatása következik.)

VIDÉKEN a következő 
elárusító helyeken kapható a

Move hirlapárusitás és Hor­
váth József hirl. terjesztő 
vállalataNagykanizsa, „Han­
gya“ szövetkezet, Buries 
Imre kereskedő Nagyatád, 
Spitzer Mór Nagybajom, 
Réthy Aladár kereskedő 
Böhönye, Opitzer Gyula 
kereskedő Kadarkút, 
Oszeszly M- Viktor keres­
kedő Som.-Csurgó, „Han­
gya“ szövetkezet Lengyel­
tóti, Bujtor Antal hírlap 
terjesztő vállalata Szigetvár 
„Hangya“ szövetkezet Né 
metlad, Mátyás József 
üzletvezető Porrog, ^Dom­
bóvár, Gyékényes és So- 
mogyszobi vasúti hírlap­
árusoknál

KAPOSVÁROTT^ a 
Hírlapterjesztő Vallalat ösz- 
szes árusító bódéiban, az 
összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedé­
sében és a vasúti indó- 
háznál.

Bethlen-tér 4. számú 
ház eladó, melyben 2 utcai, 
1 udvari szoba, előszoba, 
konyha, kamara azonnal 
elfoglalható. Az épületben 
vízvezeték, angol klozett 
és egy disznóól van. Bő­
vebbet ugyanott, a ház- 
tulajdonosnál.

Jobb megjelenésű,
28 éves fiatal ember va­
gyok. Ki volna hajlandó 
némi hozománnyal hozzam 
jönni. Választ „Biztos exisz- 
tencia“ jeligére a kiadóba.

Részcséplést vállal­
nék teljesen uj, 6 lóerős, 
elevátoros gőzcséplő-garni- 
turámmal. Ajánlatokat a 
kiadóhivatalba kérek.

Egy bútorozott .szoba
két urnák kiadó. Özv Bo- 
sendorné, Berzsenyi-utca 40.

„Elkeseredés41 jeligére 
levél van a kiadóhivatalban.

Egy kétajtós, keveset hasz­
nált jégszekrény és két 
konyhaszekrény eladd özv. 
Ungernénál, Pécsi-utca 13.

Eladó 10.000 darab finom
boróka-fenyő szőllőkaró. 
Bővebbet Virág Sándor 
gőzmolnár, Szentbalázs.

Intelligens, fiatal, jobb 
iparos vagyok. Házasság 
céljából megismerkednék 
vidéki urleánnyal, vagy fi­
atal özveggyel. Esesleg 
benősülne. Levelet „Iparos“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Menekült, jobb megjele­
nésű fiatal ember vagyok. 
Ismeretségét keresem hely­
beli intelligens hölgynek, 
akivel a számkivetés keserű 
óráit kellemessé tehetném. 
Választ „Bujdosó“ jeligére 
a kiadóba kérek.

Szőllősgazdák! 50 da­
rab 2 éves vágású, 2 méter 
hosszúságú akác-cölöpfa 
eladó: Kistanya, Honvéd­
tér, Kaposvár.

Csinosnak mondott
barna leány vagyok némi 
hozománnyal. Férjhez men­
nék intelligens iparoshoz 
vagy kereskedőhöz, kinél 
jó bánásmódra és szeretetre 
találnék. Választ „Szerető 
feleség“ jeligére a kiadó- 
hivatalba kérek.
Egy hold lucernás ka­
száló kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Van-e a holdnak ha 
tása az időjárásra ?
Az a hit, hogy a holdnak, 
van valami hatása a földi1 cres 
időjárásra, talán még abból 
az időből maradt vissza, 
amikor az emberek még 
nem voltak teljesen tisztá­
ban a holddal, mint égi­
testtel. Ma már természe­
tesen nem hiszünk valami 
természetfölötti erőben s 
amikor arról van szó, hogy 
a hold gyakorolhat-e hatást es 
az időjárásra, rögtön azt 
kezdjük megvizsgálni, hogy 
ezt a hatást megmagyaráz­
hatjuk-e józanul, a fizika 
segítségével. Megtehettük 
ezt például az árapály je 
lenségével. Azt már a ré 
giek is észrevették, hogy 
a tengerjárás a holdat kö' 
veti folyton s igy okvetle­
nül az 5 hatása következ­
tében jön létre, de hogy 
ennek a hatásnak mi a 
természete, azt nem is sej­
tették. Csak akkor, amikor 

nehézségerőt megismer-

Géplakatos, vizsgázott 
gőzmotor- és cséplőgép­
kezelő, azonnali belépésre 
állást vagy nyárra cséplést 

Cim a kiadóban.
Egy darab 31/, lóerős 
„Uhmráth“-féle (247. sz.) 
kazán és „Kühne“-féle 
cséplő teljes felszereléssel, 
sürgősen eladó. Értekezni 
lehet Szabó György gé­
pésznél, Kadarkút.

tik, tudtuk meg, hogy ez 
a hatás is az ő műve, hogy 
a tenger vize a hold von­
zásának engedelmeskedve, 
emelkedik és apad félna­
ponként. A holdnak ez a 
hatása egészen közönséges 
és jól ismert, annyira, hogy 
mindig előre ki tudják szá­
mítani az egyes kikötőkre, 
mikor fog ott bekövetkezni 
a dagály ^ vagy az apály. 
Közelfekvő a gondolat, 
hogy a hold vonzása a

Eladó tégla, épületfa 
ablakrámák Csima An­

talnál, Kaposszentjakab.
Állást keres volt majo­
ros gazda. Elvállal raktár- 
noki, kertgazdasági, fel­
ügyelő, pénzbeszedő, vagy 
hasonló állást Kaposvárra. 
Biztosítékkal rendelkezik. 
Szives ajánlatokat „Föltét- 
len megbízható“ jelige alatt 
kér a kiadóhivatalba.

Rokkant benősülne ven­
déglő, vagy szatócs-üzlet- 
héz. Hajadon, vagy egy 
gyermekes hadiözvegy 30 
éves korig lehet vallás­
különbözet nélkül. Fény­
képpel ellátott levelekre 
válaszolok. „Rokkant“ jel­
igére cim a kiadóhivatalban.

Ingyen apróhirdetés jár a

minden előfizetőjének 1 
Minden előfizetőnek jo­

gában ál havonta egg 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

Hirdessen a „Délmagyarország“-ban !!

Még az olcsó fuoardij mellett EBENDA Hin<ln ®e-nag"penn$iségl efsőremlfi rethfil telepiekre,
lyből igyekezzék minden építkező megszerezni szükségletét még az áremeles előtt és mig eme

előnyös szállítmányból a készlet kiterjed. — Tisztelettel
me

Kaposvár, Korona-utca 5. — Telefonszám: 126.

Vetőmag te étkezési ~
gabona, burgonya és erőtakar­

mány kereskedőknél

Haposoár, János-utca 13.
Telefon 4—45.BURuOHYH

Kitűnő

borokat,
kisüstön főzött

pálinkákat
legolcsóbb árban ajánl

Tarján Kálmán
Kaposvár,
Irányi Dániel-utca 17. szám.

Benzin, gáz- és nyersolaj, 
gépolaj és gépzsir, valamint 
raffinált fehér petroleum
korlátlan mennyiségben, versenyképes áron 

kapható a

W • II«nrai ama iram ei
ÄiÄltelhWIMliiil

ír, Kossiitö-íér 4, az «Man.
Előnyös fizetési feltételek.

BODO
puskaműves
fegyver- és lőszerkereskedése

LAJOS
iimlsst-ini

2. b.Bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi 
fegyverek átalakítását, belovését, barnitásái, uj agyak 
készítését felelőséggel és jótállással legjutányosabb áron 
elvállalja.

Legolcsóbb lőszer- és fegyverbevásárlási forrás.

falburkolások

-

m

ris-, szil- ÉS

Kapható legolcsóbb napi árért
k i z á r ó I a g

fakereskedő cégnél, Kaposvár.

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


